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ОЛИМПИАДАЛЫҚ
тесттік тапсырмалар


$$$001
Сұйықта қандай күштер әсер етеді?
А) Беттік, массалық
В) Тұтқырлық, молекулярлық, капиллярлық
С) Жанама және тік
D) Үлкен және кіші 
E) Толық және кіші  

$$$002
Сұйықтың тығыздығы және үлесті салмағы арасында қандай байланыс бар?

А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$003
СИ жүйесінде үлесті салмақтың өлшем бірлігін көрсетіңіз
А) Па

В) 

С) 

D) 
E) м/сек

$$$004
Кинематикалық және динамикалық тұтқырлықтар арасындағы байланысты көрсетіңіз

А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$005
Көлемдік сығылу коэффициентінің өлшем бірлігі қандай?
А) м2/Н.
В) ватт
С) кг/м
D) кг
E) м/с

$$$006
Температуралық ұлғаю коэффициенті қалай анықталады?

А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$007
Сұйықтың тығыздығы қалай анықталады?

А)  (М-масса, W- көлем)

В)  (М-масса, W- көлем)

С)  (М-масса, W- көлем)

D)   (Р-қысым, W- көлем)

E)   (v- жылдамдық, W- көлем)

$$$008
Гидростатикалық қысым формуласын көрсетіңіз?

А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$009
Гидростатикалық қысымның шамасы қандай (скалярлы ма векторлы ма)?
А) Әр-бір жағдайда әр түрлі
В) Скалярлы
С) Сыртқы атмосфералық қысым болғанда- векторлы 
D) Векторлы
E) Сыртқы атмосфералық қысым болғанда- векторлы 

$$$010
СИ жүйесіндегі гидростатикалық қысымның өлшем бірлігін атаңыз
А) стокс
В) паскаль.
С) ампер
D) м
E) сек

$$$011
Гидростатиканың негізгі теңдеуін көрсетіңіз


А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$012
Гидростатикалық қысымның эпюрасы нені көрсетеді?
А) температураның үлестірілу заңдылығын
В) гидростатикалық қысымның үлестірілу заңдылығын 
С) Сұйық ішінде вертикаль бойынша жылдамдықтың үлестірілу заңдылығын
D) Гидродинамикалық күштің  үлестірілу заңдылыәын
E) Тыныштық күйдегі сұйық ішіндегі гидростатикалық қысымның үлестірілу заңдылығын

$$$013
Гидростатикалық парадокс дегеніміз не?
А) Қысым Р0, тығыздық , ыдыс табанының ауданы   және тереңдік h тең болған жағдайда ыдыстың пішініне тәуелсіз ыдыстың горизонтальді табанына әсер ететін судың қысым күші бірдей болады
В)  Қысым Р0, тыәыздық , ыдыс табанының ауданы   және тереңдік h тең болған жағдайда ыдыстың горизонтальді табанына әсер ететін судың қысым күші ыдыстың пішініне тәуелді 
С) Қысым Р0, тыәыздық , ыдыс табанының ауданы   және тереңдік h тең болған жағдайда ыдыс орналасқан стол бетіне  судың қысым күші бірдей болады 

D) Қысым Р0, тыәыздық , ыдыс табанының ауданы   және тереңдік h тең болған жағдайда ыдыстың горизонтальді табанына әсер ететін судың қысым күші  тура пропорционалды
E) Қысым Р0, тығыздық , ыдыс табанының ауданы   және тереңдік h тең болған жағдайда ыдыстың горизонтальді табанына әсер ететін судың қысым күші ыдыстың пішініне тәуелді, себебі температура бірдей. 

$$$014
Архимед күшін қандай формуламен анықтауға болады?

А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$015
Сұйық бетінде дене қандай жағдайда жүзеді?
А) G  FАч.
В) G  FАч;
С) G = FАч;
D) G < FАч ( – дененің ауырлық күші; FАч-  Архимед кұші)
E) G = 2,5 FАч

$$$016
Қандай жағдайда дене суға батады 
А) G = 2,5 FАч
В) G = FАч;
С) G  FАч;
D) G  FАч.
E) G  FАч ( – дененің ауырлық күші; FАч- Архимед кұші)

$$$017
Кинематикалық тұтқырлықтың өлшем бірлігі қандай?
А) м/сек2
В) м2/сек
С) кгс/м2
D) пас
Е) кгссек/м2

$$$018
Динамикалық тұтқырлықтың өлшем бірлігі қандай?
А) м2/сек
В) пас
С) м/сек2
D) кгс/м2
E) Па

$$$019
Тығыздықтың формуласын көрсетіңіз.

А) = (где  - плотность жидкости; m – масса; W - объем)

В) =-

С) =

D) =

E) =-

$$$020
Гидростатиканың негізгі теңдеуін көрсетіңіз (р, ро – жазықтықтаәы бір нүктедегі  гидростатикалық қысым; z, zо – салыстырмалы жазықтықтан алынәан биіктік   - сұйықтың үлестік салмағы; h – бату тереңдігі; Н –  гидростатикалық қысым жазықтыәының арыны; hизб – артық қысым).

А) z+
В) Н=р0+h
С) p=р0+h
D) ризб=р0+h
E) ризб =р-р0

$$$021
Гидростатикалық қысымның өлшем бірлігі 
А) Н/м3
В) Н/м2
С) м4
D) кгс/м3
E) см

$$$022
Артық манометрлік қысым формуласын көрсетіңіз 
А) р=р0+h

В) Ризб=
С) Ризб=Р-Рат

D) H= z+

E) h=p0/

$$$023
Вакууметрлік қысым формуласын көрсетіңіз 

А) H= z+
В) Р=Р0+h
С) Рвак=Рат-Р

D) P= h

E) h=

$$$024
Жазық бетке түсіретін сұйық қысымы (hц.т. – ауырлық орталыәына дейінгі тереңдік;  - суланған аудан;  - Сұйықтың көлемдік салмағы; Рх – көлденең әсер ететін күш; Рz – тік әсер ететін күш; W – қысым күшінің көлемі ) формуласын көрсетіңіз.
А) Р=в

В) Рz=W

С) Р=

D) Р=hц.т.

E) Р=hц.т.


$$$025
Сұйықтың қисық бетке түсіретін қысымы (hц.т. – ауырлық орталыәына дейінгі тереңдік;  - суланған аудан;  - Сұйықтың көлемдік салмағы; Рх – көлденең әсер ететін күш; Рz – тік әсер ететін күш; W – қысым күшінің көлемі ) формуласын көрсетіңіз.
А) Р=в

В) Р=hц.т.

С) Рz=W

D) Р=

E) Р=hц.т.

$$$026

Берілген Lқ.о.= Lа.о.+ формуладаәы I0 нені білдіреді?
А) жантайған қабырғаның ұзындығы
В) әсер етуші күштің қысым ортасы
С) жазық қабырғаның ауырлық ортасы
D) жазық қабырғаның ені
E) суланған ауданның инерция моменті

$$$027
Ағын сызығының дұрыс түсініктемесін көрсетіңіз 
А) жылдамдығы жанама бағытталған ағыстағы кезектесіп орналасқан нүктелердің сызығы
В) бойлық қимадағы ағын  тереңдігі
С) ағынның  еркін бетінің қисығы
D) жазықта  ағын  еркін  бетін көрсететін сызық
E) сұйық пен газ  арасындағы бет

$$$028
Сығылмайтын сұйық ағынының үзіксіздік теңдеуін көрсетіңіз

А) Q=
B) V =Q
C) V=/

D) 
E) =1/2Д

$$$029
Қимасы шеңбер құбырдың ылғалданған периметр формуласын көрсетіңіз (Q – өтім; V – жылдамдық;  - көлденең қимасының ауданы;  - ылғалданған периметр; d – құбырдың диаметрі; R – гидравликалық радиус).
А) R=/x

В)  =

С) 
D) R=Д/4
E) =1/8Д2

$$$030
Құйынсыз қозғалыстың дұрыс түсініктемесін көрсетіңіз
А) сұйықтың өзінің ауырлық ортасы айналасында бөлшектерінің айналмай қозғалуы  
В) сұйықтың жылдамдық пулсациясынсыз жјне сојан орай молярлы араласусыз қозғалысы 
С) сұйықтың еркін бетсіз қозғалысы
D) ағын сызығының қисығы жјне олардың арасындағы  бөліну бұрышының  шамасы өте аз сұйықтың бейқалыпты қозғалысы
E) қандай да бір қозғалмайтын жазықтыққа сұйықтың параллель қозғалысы, осы кезде  оның сипаттамалары жазықтыққа, арақашықтыққа байланысты емес 

$$$031
Арынсыз қозғалыстың дұрыс түсініктемесін көрсетіңіз
А) сұйықтың еркін бетті қозғалысы 
В) сұйықтың өзінің ауырлық ортасы айналасында бөлшектерінің айналмай қозғалуы 
С) сұйықтың жылдамдық пулсациясынсыз жјне сојан орай молярлы араласусыз қозғалысы
D) ағын сызығының қисығы жјне олардың арасындағы  бөліну бұрышының  шамасы өте аз сұйықтың бейқалыпты қозғалысы
E) қандай да бір қозғалмайтын жазықтыққа сұйықтың параллель қозғалысы, осы кезде  оның сипаттамалары жазықтыққа, арақашықтыққа байланысты емес 

$$$032
Жазық қозғалыстың дұрыс түсініктемесін көрсетіңіз
А) сұйықтың еркін бетсіз қозғалысы 
В) қандай да бір қозғалмайтын жазықтыққа сұйықтың параллель қозғалысы, осы кезде  оның сипаттамалары жазықтыққа, арақашықтыққа байланысты емес
С) сұйықтың өзінің ауырлық ортасы айналасында бөлшектерінің айналмай қозғалуы
D) сұйықтың жылдамдық пулсациясынсыз және соған орай молярлы араласусыз қозғалысы 
E) ағын сызығының қисығы және олардың арасындағы  бөліну бұрышының  шамасы өте аз сұйықтың бейқалыпты қозғалысы

$$$033
Бірқалыпты қозғалыстың дұрыс түсініктемесін көрсетіңіз
А) сұйықтың жылдамдық пулсациясынсыз жјне сојан орай молярлы араласусыз қозғалысы
В) алмағайып тереңдіктен жоғары тереңдіктегі  сұйықтың ашық арнадајы қозғалысы  
С) екі көршілес жатқан қимадағы ұқсас нүктелердің жылдамдықтары өзара тең қозғалыс  
D) ағынның кез келген нүктесінде сипаттамалары уақыт бірлігінде өзгермейтін сұйықтың қозғалысы 
E) сұйықтың қандай да бір ось бойымен қозғалысы, осы кезде                                                                 сұйықтың сипаттамалары бөлшектердің остен арақашықтыјына байланысты емес

$$$034
Тыныш қозғалыстың дұрыс түсініктемесін көрсетіңіз
А) сұйықтың жылдамдығы пульсациялы және соған орай молярлы араласуымен қозғалысы
В) екі қима арасындағы сәйкес нүктелердегі  сұйықтың жылдамдықтары тең  қозғалысы
С) алмағайып тереңдіктен жоғары тереңдіктегі  сұйықтың ашық арнадајы қозғалысы
D) ағынның кез келген нүктесінде сипаттамалары уақыт бірлігінде өзгермейтін сұйықтың қозғалысы
E) сұйықтың қандай да бір ось бойымен қозғалысы, осы ағын сызығының қисығы жјне олардың арасындағы кезде                                                                 сұйықтың сипаттамалары бөлшектердің остен арақашықтыјына байланысты емес

$$$035
Орныққан қалыптасқан  қозғалыстың дұрыс түсініктемесін көрсетіңіз
А) сұйықтың жылдамдығы пулсациялы және соған орай молярлы араласуымен қозғалысы
В) екі қима арасындағы сәйкес нүктелердегі  сұйықтың жылдамдықтары тең  қозғалысы
С) алмағайып тереңдіктен жоғары тереңдіктегі  сұйықтың ашық арнадајы қозғалысы
D) ағынның кез келген нүктесінде сипаттамалары уақыт бірлігінде өзгермейтін сұйықтың қозғалысы
E) сұйықтың қандай да бір ось бойымен қозғалысы, осы ағын сызығының қисығы жјне олардың арасындағы кезде                                                                 сұйықтың сипаттамалары бөлшектердің остен арақашықтыјына байланысты емес

$$$036
Шынайы сұйық  үшін Бернулли теңдеуін көрсетіңіз (z1,z – нүктенің биіктігі; P/ - қысым биіктігі; 2/2g – жылдамдық арыны;  hw1-2 – жоғалған арын; H – энергия қоры).

А) z+

В) z+

С) H-hw=

D) E=z+ 

E) hw=(z1+

$$$037
Пьезометрлік сызық нені көрсетеді?
А) арын шығындарының өзгеруін 
B) арын жылдамдығының өзгеруін
C) гидродинамикалық қысымның өзгеруін
D) гидродинамикалық арынның өзгеруін 
E) температураның өзгеруін

$$$038
Гидравликалық еңістік дегеніміз не?
А) судың еркін бетінің еңістігі
B) пьезометрлік сызықтың еңістігі
C) құбырдың еңістігі
D) арынды сызықтың еңістігі
E) канал түбінің еңістігі

$$$039

  шамасының энергиялық сипаттамасы қандай?
А) температураның үлесті  энергиясы
B) ағынның үлесті кинетикалық энергиясы
C) ағынның толық үлесті  энергиясы
D) гидравликалық кедергілерге кеткен үлесті  энергиясы 
E) ағынның үлесті потенциалды энергиясы

$$$040

 шамасының энергиялық сипаттамасы қандай?
А) температураның үлесті  энергиясы
B) ағынның үлесті потенциалды энергиясы 
C) ағынның толық үлесті  энергиясы 
D) ағының биіктігі бойынша потенциалды  энергиясы 
E) ағының кинетикалық үлесті  энергиясы 

$$$041

 шамасының энергиялық сипаттамасы қандай?

А) ағынның толық үлесті  энергиясы 
B) ағының кинетикалық үлесті  энергиясы
C) қысымның үлесті потенциалды энергиясы
D) ағының биіктігі бойынша потенциалды  энергиясы
E) ағының температурасының потенциалды  энергиясы

$$$042
Берілген қимадағы үлесті кинетикалық арын формуласын көрсетіңіз 

А) 

B) Ек =  

C) Ек =

D) Ек =

E) Ек =

$$$043
Қозғалыс режимдерінің түрлері қандай болады?
А) Ламинарлы, турбулентті
В) Жанама және нормальді
С) Құйынды және жазық
D) бірқалыпты және қалыпсыз
E) қалыптасқан және қалыптаспаған

$$$044

 (Re – Рейнольдс саны) формуласында  нені білдіреді?
А) арын шығыны
В) Шези коэффициенті
С) кинематикалық тұтқырлық 
D) Кариолис коэффициенті
E) ұзындық  бойы кедергілік коэффициенті

$$$045
Шези коэффициенті формуласын көрсетіңіз (Маннинг формуласы)

A) 

B) 

С) 

D) 

E) 

$$$046
Рейнольдс саны қандай  формула бойынша анықталады  ( Re – Рейнольдс саны; V – жылдамдық;  - кинематикалық коэффициент;  - кедергілік коэффициенті ; L – құбыр ұзындығы; d – диаметр;  - бұжырлық)

А) Re=

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$047
Шифринсон формуласы бойынша   қалай анықталады ( Re –  Рейнольдс саны; V – жылдамдық;  - кинематикалық коэффициент;  - кедергілік коэффициенті ; L – құбыр ұзындығы; d – диаметр;  - бұжырлық)

А) 

В) 

С) 

D) 

E) =

$$$048
Ұзындық бойынша кедергілік коэффициентін  анықтау үшін  Пуазейль   формуласын көрсетіңіз (Re – Рейнольдс саны,  - бұжырлықтың биіктігі, d – диаметр)

А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$049
Ұзындық бойынша кедергілік коэффициентін  анықтау үшін  Альтшуль   формуласын көрсетіңіз (Re – Рейнольдс саны,  - бұжырлықтың биіктігі, d – диаметр)

А) 

В)   

С) 

D) 

E) 

$$$050
Ұзындық бойынша кедергілік коэффициентін  анықтау үшін  Шифринсон   формуласын көрсетіңіз (Re – Рейнольдс саны,  - бұжырлықтың биіктігі, d – диаметр)

А) 

В)   

С) 

D) 

E) 

$$$051
Ұзындық бойынша кедергілік коэффициентін  анықтау үшін  Блазиус   формуласын көрсетіңіз (Re – Рейнольдс саны,  - бұжырлықтың биіктігі, d – диаметр)


А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$052
Ұзындық бойынша кедергілік коэффициентін  анықтау үшін  Шевелев   формуласын көрсетіңіз (Re – Рейнольдс саны,  - бұжырлықтың биіктігі, d – диаметр)

А) 

В) 

С) 

D) 

E) 

$$$053

  кімнің формуласы  (Re –  Рейнольдс саны)?
А) Шифринсонның
В) Альтшульдің
С) Пуазейльдің
D) Блазиустың
E) Шевелевтің 

$$$054
Рейнольдс саны қалай анықталады (Re – Рейнольдс саны, -жылдамдық, d – диаметр, - тұтқырлықтың кинематикалық коэффициенті,  - кедергілік  коэффициенті  )?
A) Re=4000100000
B) Re=500600

C) 

D) Re=

E) Re=

$$$055
Сұйық қозғалысының режимін анықтайтын басты критерий?
A) диаметр
B) қарсыласу коэффициенті
C) жылдамдық
D) тұтқырлық
E) Рейнольдс саны

$$$056
Шези коэффициентін анықтау үшін Н.Н. Павловский формуласын көрсетіңіз. 

A) С=

B) С=
C) С=17,72 (К+lgR)

D) C=

E) C=20lg

$$$057
Шези коэффициентін анықтау үшін Маннинг формуласын көрсетіңіз. 

A) С=

B) С=
C) С=17,72 (К+lgR)

D) C=

E) C=20lg

$$$058
Шези коэффициентін анықтау үшұн Пуазейль формуласын көрсетіңіз. 

A) С=2,5

B) C=.

C) С=1,5
D) С=17,72 (К+lgR)

E) C=20lg

$$$059

С= (n – кедір-бұжырлық коэффициенті, R – гидравликалық радиус) кімнің формуласы?
A) Павловский
B) Маннинг
C) Агроскин
D) Пуазейль
E) Альтшуль

$$$060
Толық жоғалған арын неден құралы?
А) hw= hдл+ hм + 10
В) жергілікті кедергілерден жоғалған арын
C) hw=  hдл+ hм+ 5
D) hw=  hдл + hм (hдл- ұзындық бойынша жоғалған арын, hм – жергілікті 
кедергілерден жоғалған арын);
E) hw=  hдл + hм.+25

$$$061
Ламинарлы режімде Дарси коэффициенті қалай анықталады?
А) λ  = 0,22 (э/d)2
В) λ  = 0,44 (э/d)
С) λ = 0,33 (э/d)0,25
D) λ  = 64/Rе
E) λ  = 0,66 (э/d)2

$$$062
λ (гидравликалық кедергілер коэффициенті) үшін Блазиус заңын көрсетіңіз
А) λ =0,44(э/d) 0,25
В) λ =64/Rе
С) λ =0,11 (э/d)
D) λ =АRе
Е) λ  =0,316/Rе 0,25

$$$063	
 λ (гидравликалық кедергілер коэффициенті) үшін Альтшуль формуласын көрсетіңіз
А) λ =0,44(э/d) 0,25
В) λ =64/Rе
С) λ =0,22 (э/d)
D) λ =0,33 (э/d) 0,25
Е) λ =0,11 (э/d+68/ Rе) 0,25

$$$064
 λ (гидравликалық кедергілер коэффициенті) үшін Шифринсон заңын көрсетіңіз
A) λ  =0,11 (э/d) 0,25;
B) λ =64/Rе;
C) λ  =АRе;
D) λ  =ВRе-А.
E) λ  =CRе

$$$065
Борд формуласын көрсетіңіз
А) hj =j /2;
B) hj =j 2/2;
C) hj =j 3/2;
D) hj =j 4/2.
E) hj =j 4/3

$$$066
Дарси – Вейсбах формуласын көрсетіңіз

A) 

B) 

С) 

D) 

E) 

$$$067
 Ағынның орташа жылдамдығы қалай анықталады?

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$068
Құбыр ішіндегі қозғалыс режимін сипаттайтын критерийді атаңыз.
А) Фруд критерийі
B) Рейнольдс критерийі
C) Эйлер критерийі
D) Ньютон критерийі
E) Вебер критерийі

$$$069
Дарси-Вейсбах формуласын көрсетіңіз.

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$070
Бірқалыпты қозғалыстағы судың өтімінің формуласы

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$071
Диаметрі d  құбыр ішінде Рейнольдс саны Re = 1000 болған жағдайда қозғалыс режимін атаңыз.
А) буырқанған режим 
B) турбулентті режим
C) тыныш режим
D) ламинарлы режим
E) қайнаған режим


$$$072
Қандай құбырлар «гидравликалық ұзын» деп саналады?
A) Тараусыз су құбырлары
B) Ұзын су, мұнай құбырлары
C) Түзу өте ұзын құбырлар
D) Жергілікті кедергілерден жоғалған арын шамасы құбырдың ұзындығы бойынша жоғалған арын шамасына қарағанда өте аз 
E)  1 м-ден ұзын құбырлар

$$$073
Қандай құбырлар «қысқа»  деп саналады
А) Вентиль, (ысырма) задвижкасыз және т.б. құбырлар
B) Ұзындығы 10 м  кем  қысқа құбырлар
C) Тараусыз су құбырлары
D) Құбырдың ұзындығы бойынша жоғалған арыны мен қатар жергілікті кедергілерден жоғалған  арын ескерілетін құбырлар
E) Ұзындығы 100 м  кем  қысқа құбырлар 

$$$074
Қандай құбырлар «қарапайым құбырлар» деп аталады?
А) жай темірлерден жасалған құбыр
B) арзан құбыр
C) қысқа құбыр
D) диаметрі кіші құбыр
E) жан жаққа тарауы жоқ құбырлар

$$$075
Резервуар ішінде орналастырылған цилиндрлі саптаманың (насадок) аты
А) Борд саптамасы
B) Рейнольдс саптамасы
C) Ньютон саптамасы
D) Вентури саптамасы
E) Торричелли саптамасы

$$$076
Су астына кіші тесіктен аққан судың өтім формуласын көрсетіңіз жидкости

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$077


Су деңгейі астына кіші тесіктен аққан судың  өтім формуласындағы    шамасы қалай аталады?
А) өтім коэффициенті
B) жылдамдық коэффициенті 
C) Кориолис  коэффициенті 
D) Вебер коэффициенті 
E) ағынның сығылу коэффициенті 

$$$078
Ағынның тесіккен аққан судың көлденең формасының өзгеруі қалай аталады?
А) ағынның инверсиясы
B) гидравликалық парадокс
C) ағынның толық сығылуы
D) ағынның толық емес  сығылуы
E)  Аэрация

$$$079
Қандай тесік кіші деп аталады?
А) Тік вертикаль өлшемі 0,1 Н – тан кем тесік
B) Горизонталь өлшемі 20  мм –ден кем емес тесік
C) Ең үлкен өлшемі 20  мм –ден кем емес тесік
D) Диаметрі  5 м ден кем емес тесік
E)  Тік вертикаль өлшемі 2  м –ден аспайтын тесік

$$$080
Қандай тесік үлкен деп аталады?
А) Тік вертикаль өлшемі 0,1 Н – тан кем тесік
B) Горизонталь өлшемі 20  мм –ден кем емес тесік
C) Ең үлкен өлшемі 20  мм –ден кем емес тесік
D) Диаметрі  5 м ден кем емес тесік
E)  Тік вертикаль өлшемі 2  м –ден аспайтын тесік

$$$081
Тұрақты деңгейде кіші тесіктен аққан судың өтім формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$082
Сыртқы цилиндрлі саптама қалай аталады?
A) Борд саптамасы
B) Рейнольдс саптамасы 
C) Ньютон саптамасы 
D) Вентури саптамасы 
E) Торричелли саптамасы 

$$$083
Тұрақты деңгейде кіші тесіктен аққан судың жылдамдығының формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$084
Соққы толқынының жылдамдығының формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$085
Соққының түрлері қандай болады?
А) түзу және түзу емес 
B) нормальді және көтеріңкі
C) беттік және қиғаш
D) сол және оң
E)  түзу және жанама
$$$085
Каналдың гидравликалық радиус формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$086
Гидравликалық еңістік дегеніміз не?
А) судың еркін бетінің еңістігі
B) пьезометрлік сызықтың еңістігі
C) құбыр еңістігі
D) арын сызығының еңістігі
E) канал табанының еңістігі 

$$$087
Каналдағы ағынның минимум улесті энергия шамасына сәйкес тереңдік қалай аталады?
А) минималды тереңдік
B) максималды тереңдік
C) алмағайып тереңдік 
D) нормалды тереңдік 
E) жай тереңдік 

$$$088
Гидравликалық шапшыманың негізгі теңдеуін көрсетіңіз 


А) 

B) 

C) 

D) 

E)  


$$$089
Гидравликалық ең тиімді формалы канал табанының енінің формуласын көрсетіңіз 

А)  

B)   

C)  

D)  

E)   

$$$090
Суағар өтімінің формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 

D) 

E)  

$$$091
Суағар өтімі формуласындағы  «m» шамасы не?
А) өтім коэффициенті
B) жылдамдық коэффициенті
C) тіреу коэффициенті
D) бату коэффициенті
E) сығылу коэффициенті

$$$092
Жұқа қабырғалы тесігі ұшбұрышты суағар түрі басқаша қалай аталады?
А) Томсон суағары
B) суағар тезағар
C) Офицеров-Кригер суағары
D) кең табанды суағар 
E) сатылы суұрма суағар

$$$093
Томсон суағары өтімінің формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$094
Жұқа қабырғалы тесігі трапециялы суағар түрі басқаша қалай аталады?
А) Томсон суағары
B) Чиполетти суағары
C) Офицеров-Кригер суағары
D) кең табанды суағар
E) сатылы суұрма суағары

$$$095
Чипполетти суағарының өтімі формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 

D) 

E) 

$$$096
Қақпа астынан аққандағы ағынның сығылған тереңдігінің формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) +2

D) 

E) 

$$$097


Сығылған тереңдік формуласындағы  шама қалай аталады ?
А) тігінен сығылу коэффициенті
B) батырылу коэффициенті
C) аэрация коэффициенті
D) өтім коэффициенті
E) жылдамдық коэффициенті

$$$098
Cұйықтың жер асты кеуекті ортадағы қозғалысы қалай аталады?
А) төмендеу қисығы
B) инерция қисығы
C) тірелу қисығы
D) депрессия қисығы
E) шапшыма функциясы

$$$099
Дарси формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 
D) V=bw

E) 

$$$100
Дюпюи формуласын көрсетіңіз

А) 

B) 

C) 
D) V=bw

E) 
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